

Viktor Spousta

Viktor Spousta se narodil 4.2.1944 na Praze 1. Jeho otec se jmenoval Jaroslav Spousta, jeho matka Věra Spoustová. Má starší sestru.

S manželkou Janou Spoustovou rozenou Sálovou se oženil v roce 1966 a následně rozvedl. S druhou manželkou Květou Spoustovou rozenou Juskovou má dva syny.

Jeho otec měl v domě ve sklepě nakladatelství „Nakladatelství fotografické literatury Jaroslav Spousta, v Praze 1 Kaprova 6“. O které v roce 1948 přišel. Následně pracoval jako šéfredaktor v Orbisu a vydával časopis Československá fotografie.

Rád vzpomíná na dětství u babičky v Loděnici nad Lužnicí. Ve třech letech tam odjel a vrátil se zpět do Prahy až v šesti letech, když musel v 50.letech nastoupit do školy.

Ve škole mu nedělalo problém se učit, ale spíše chování tam vždy haprovalo. V první třídě dostal trojku z chování a ani později to nebylo lepší. Vadilo mu, že člověk pořád něco musel. Ale i přes to chodil do školy stále docela rád.

Už od dětství ho zajímal svět divadla. Začínal v divadle Říše loutek v Kaprově ulici jako osvětlovač, to ho nadchlo a následně to byla cesta k hraným rolím.

Během let vystřídal několik škol. Následně se dal do učení na internát v Ústí nad Labem, kde se vyučil chladírenským mechanikem (1958-1960).

V letech 1963-1964 šel na vojnu, kde se setkal se známými lidmi (Jiří Hrzán, Jiří Grossmann).

Když dokončil školu odjel pracovat do Xaverova, kde mu dali v roce 1968 byt.

Přes svého kamaráda Jana Hrabětu se dostal ke skupině ochotníků nacvičujících Žebráckou operu od Václava Havla (tehdy zakázaného autora), kterou režíroval Andrej Krob. V této hře V. Spousta obsadil hlavní roli Macheata. Roku 1974 hru nacvičili a 1. listopadu následujícího roku uvedli světovou premiéru, která byla zároveň derniérou. Hra byla uvedena v Horních Počernicích v hospodě U Čelikovských. Za účasti známých osobností (Landovský, Chramostová, Tříška).

Po uvedení této hry ho vyhodili z práce a začal pracovat po pražských hospodách.

Dále hrál například ve filmech Spiklenci.

Procestoval velkou část Asie a nakonec se usadil na ostrově v Thajsku na kterém si koupil dům a nyní pobývá půl roku v Thajsku a půl roku v Čechách.